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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Κώστας Κατσαφάδος στον Έβρο «αυστηρό χρονοδιάγραμμα  για την 

ανάπτυξη και ανασυγκρότηση της περιοχής» 

Τετάρτη 28 Μαΐου 2025 

Την Τρίτη, 27 Μαΐου 2025, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 

αρμόδιος για την αποκατάσταση από φυσικές καταστροφές και την κρατική αρωγή  και 

Πρόεδρος της Επιτροπής Ανασυγκρότησης του Έβρου, Κώστας  Κατσαφάδος  μαζί με τον 

Γενικό Γραμματέα Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής Πέτρο 

Καμπούρη, επισκέφθηκαν τον Έβρο στο πλαίσιο του ευρύτερου κυβερνητικού έργου για την 

αποκατάσταση και ανασυγκρότηση της περιοχής, μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές του 2023.  

Ο κ. Κατσαφάδος συναντήθηκε με τον Μητροπολίτη Αλεξανδρουπόλεως, κ.κ. Άνθιμο Β', με 

τον οποίο συζήτησαν την πρόοδο υλοποίησης του σχεδίου και συμφώνησαν στη αναγκαιότητα 

ύπαρξης ενός πλαισίου υγιούς διαλόγου και συνεργασίας ως απαραίτητη συνθήκη για την 

κοινωνική και οικονομική επιτυχία του σχεδίου αυτού. Στη συνέχεια, ο Υφυπουργός 

συναντήθηκε με τον Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Χριστόδουλο 

Τοψίδη. Η συζήτηση επικεντρώθηκε στην  αξιολόγηση του σχεδίου «Έβρος Μετά» και στα 

επόμενα βήματα της Ειδικής Επιτροπής Ανασυγκρότησης. Επόμενος σταθμός ήταν ο Δήμος 

Σουφλίου. Ο Δήμαρχος, Παναγιώτης Καλακίκος, αναφέρθηκε στις ανάγκες του Δήμου και τις 

συνέπειες του δημογραφικού ζητήματος.  Η επίσκεψη στον Έβρο συνεχίστηκε με συμμετοχή 

του Υφυπουργού στην 11η συνεδρίαση της Ειδικής Επιτροπής Ανασυγκρότησης Έβρου, που 

πραγματοποιήθηκε στη Δαδιά του Δήμου Σουφλίου. 

Η έναρξη της συνεδρίασης της Ομάδας Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης του Έβρου έγινε  

παρουσία του Μητροπολίτη Διδυμοτείχου, Ορεστιάδας και Σουφλίου, κ.κ. Δαμασκηνού, ο 
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οποίος στην τοποθέτηση του επεσήμανε το εξής: «Έχω εμπιστοσύνη σε όλους του παράγοντες, 

στη περιφέρεια, αυτοδιοίκηση, βουλευτές και στους υπουργούς. Κάθε δήμος έχει τα δικά του 

προβλήματα, τις δικές του ιδιαιτερότητες. Σας εύχομαι καλή δύναμή καλή επιτυχία». 

Η συνεδρίαση επικεντρώθηκε, κυρίως, στη παρουσίαση των μέτρων που δρομολογούνται και 

ωριμάζουν σε ένα πλαίσιο στενής συνεργασίας με την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και 

Θράκης και τα οποία περιλαμβάνονται στο πρόγραμμα «Έβρος Μετά». 

Ο Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ, Αθανάσιος Κοντογεώργης, ο  Υφυπουργός 

Εσωτερικών, Κωνσταντίνος Γκιουλέκας,  η συντονίστρια του Πρωθυπουργικού Γραφείου στη 

Βόρεια Ελλάδα, Έλενα Σώκου, ο  Πρόεδρος του Σωματείου «Διάζωμα» του «ΕΒΡΟΣ ΜΕΤΑ», 

Σταύρος Μπένος, σημείωσαν την πρόοδο των ληφθέντων, μέχρι σήμερα, μέτρων για την 

Ανασυγκρότηση του Έβρου. 

Στη συνεδρίαση με τη συμμετοχή των εκπροσώπων της τοπικής αυτοδιοίκησης, εκπροσώπων 

παραγωγικών φορέων και κατοικιών της περιοχής τονίστηκε η ανάγκη εντατικοποίηση 

εργασιών  και η στοιχειοθέτηση των επόμενων κινήσεων.   

Ο Υφυπουργός Κώστας Κατσαφάδος εξήρε το συνολικό έργο της επιτροπής και τόνισε τη 

σημασία της άμεσης ωρίμασης των έργων, κυρίως των έργων υποδομών, με έμφαση στα 

αντιπλημμυρικά και αρδευτικά έργα και τις οδικές συνδέσεις – προκειμένου αυτά να 

υλοποιηθούν εντός χρονοδιαγράμματος. «Η Επιτροπή για την Ανασυγκρότηση όπως και ο 

Ειδικός Συντονιστής του Έβρου θα παραμείνει στην περιοχή για χρόνια. Δεν μιλάμε για μέτρα 

ή έργα που γίνονται σε μία ή δύο εβδομάδες. Είναι ένα μεγάλο και μακρόπνοο το σχέδιο που 

υλοποιείται. Απαιτείται συνεργασία, συντονισμός και αυστηρός προγραμματισμός. Το σύνολο 

του κυβερνητικού σχεδιασμού για την ανασυγκρότηση και ανάπτυξη του Έβρου προχωρά με 

εντατικούς ρυθμούς, με παρουσία στο πεδίο και σε συνεχή διαβούλευση με τις τοπικές 

κοινωνίες», ανέφερε χαρακτηριστικά 

Η Γενική Γραμματέας Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και Εθνικού Προγράμματος 

Ανάπτυξης του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και μέλος της Επιτροπής, 

Αικατερίνη Οικονόμου, αναφέρθηκε στη σημερινή κατάσταση της χρηματοδότησης, μετά την 

τελική πρόταση της ΟΧΕ «ΕΒΡΟΣ-ΜΕΤΑ», ενώ ο Γενικός Γραμματέα Δασών του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας,, Ευστάθιος Σταθόπουλος, ο Γενικός Γραμματέας Υποδομών 

Δημήτριος Αναγνώπουλος και ο Γενικός Γραμματέας Πολιτισμού, Γεώργιος Διδασκάλου, 

προχωρήσαν στην εξειδίκευση μέτρων του  σχεδίου «ΕΒΡΟΣ ΜΕΤΑ». Ιδιαίτερη αναφορά έγινε 

από τον Πρόεδρο του ΕΛΓΑ, Ανδρέα Λυκουρέντζο, για τις αποζημιώσεις των αγροτών και των 

κτηνοτρόφων . 

Η  Αξιολόγησης της Δημογραφικής Διάστασης του Σχεδιασμού για την Ανασυγκρότηση της 

Περιφερειακής Ενότητας Έβρου έγινε από τον Ερευνητή Α΄ Βαθμίδος του ΚΕΠΕ, Πρόδρομο 

Προδρομίδη,  ενώ για τις επιμέρους ενέργειες  για τη λειτουργία της  Κτηνιατρικής Σχολής στην 
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Ορεστιάδα, της λειτουργίας του ΚΕΔΙΒΙΜ στο Σουφλί καθώς και των δύο Μεταπτυχιακών 

Προγραμμάτων του Δ.Π.Θ. παρουσίασε ο Πρύτανης του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης 

Φώτιος Μάρης.  

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον στη συνεδρίασή αποτέλεσε, η επιδοτούμενη ακτοπλοϊκή σύνδεση της 

Αλεξανδρούπολης με τον Πειραιά και η επαναλειτουργία της επιβατικής σιδηροδρομικής 

γραμμής Αλεξανδρούπολης – Ορεστιάδας, η οποία αποτελεί τμήμα της σύγχρονης γραμμής. 

Από τους Δημάρχους των Δήμων Ορεστιάδας, Σουφλίου και Διδυμοτείχου αξιολογήθηκε ο 

αριθμός των αιτήσεων και οι λεπτομέρειες εφαρμογής του μέτρου 10.000 ευρώ για την 

εγκατάσταση σε οικισμούς των δήμων τους  και  η επαναλειτουργία του προγράμματος «Evros 

Pass». Ο Περιφερειάρχης Α.Μ.Θ. Χριστόδουλος Τοψίδης διαβεβαίωσε ότι, από πλευράς 

Περιφέρειας  το επόμενο χρονικό διάστημα θα έχει ολοκληρωθεί η ΟΧΕ ώστε να ακολουθήσει 

η έκδοση των προσκλήσεων. Οι λεπτομέρειες για τη συντήρηση και την αποκατάσταση των 

Παρέβριων δρομολογίων ορίστηκαν  από τον Υποστράτηγο Ιωάννη Κωστούλα, με μέριμνα του 

Δ’ Σώματος Στρατού, ενώ από την Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης παρουσιάστηκε η πορεία 

του προγράμματος δράσεων απασχόλησης, προεργασίας και ανάπτυξης επιχειρηματικών 

πρωτοβουλιών 1.000 ανέργων, ηλικίας 18 ετών και άνω.  

Ο Συντονιστής Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης του Έβρου, Γιώργος Κέλλης έληξε τον κύκλο 

εργασιών της συνεδρίασης αναλαμβάνοντας τη δρομολόγηση της επόμενη συνεδρίασης.  
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